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* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de respostas 
(a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em 
relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.
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Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

2.  Considere a frase abaixo:

“O pavão é um arco-íris de plumas”.

Assinale a alternativa que apresenta correta classifica-
ção sintática de seus termos.

a.	 (  )	 “o” artigo indefinido
b.	 ( X )	 “arco-íris” núcleo do predicativo do sujeito
c.	 (  )	 “é um arco-íris de plumas” predicado verbal
d.	 (  )	 “de plumas” adjunto adverbial
e.	 (  )	 “pavão” objeto direto

3.  Avalie a veracidade das afirmativas abaixo:

1.	 A frase “ Eu considerei que este é o luxo do 
grande artista” é um período composto.

2.	 Na frase “ Mas andei lendo livros e descobri 
que aquelas cores todas não existem”, os ver-
bos são transitivos diretos.

3.	 As palavras “minúsculas”, “mistério” e “máximo” 
recebem acento gráfico pela mesma justifica-
tiva: são palavras proparoxítonas.

4.	 Na frase: “Considerei, por fim, que assim é 
o amor”, as vírgulas estão empregadas para 
isolar um adjunto adverbial deslocado.

5.	 Na frase “seu grande mistério é a simplicidade”, 
o termo sublinhado é adjunto adnominal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto.

O Pavão

Eu considerei a glória de um pavão ostentando o 
esplendor de suas cores; é um luxo imperial. Mas 
andei lendo livros e descobri que aquelas cores todas 
não existem na pena do pavão. Não há pigmentos. O 
que há são minúsculas bolhas d’água em que a luz se 
fragmenta, como em um prisma. O pavão é um arco-í-
ris de plumas.

Eu considerei que este é o luxo do grande artista, atin-
gir o máximo de matizes com o mínimo de elementos. 
De água e luz ele faz seu esplendor; seu grande misté-
rio é a simplicidade.

Considerei, por fim, que assim é o amor, oh! minha 
amada; de tudo que ele suscita e esplende e estre-
mece e delira em mim existem apenas meus olhos 
recebendo a luz de teu olhar. Ele me cobre de glórias e 
me faz magnífico.

Rubem Braga

1.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
texto.

a.	 (  )	 O pavão ostenta sua glória de maneira simu-
lada, já que há matizes de cores em suas penas.

b.	 (  )	 A simplicidade do artista está em, com luxo, 
buscar as várias matizes das cores de sua obra.

c.	 (  )	 As bolhas d’água se fragamentam nas mãos 
do artista e o fazem magnífico.

d.	 (  )	 O amor pela amada é como um arco-íris de 
plumas recebendo matizes variadas de cores 
fortes e vibrantes.

e.	 ( X )	 Estão sendo comparados o pavão, o trabalho 
de um grande artista e o amor que o autor do 
texto sente por sua amada.
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7.  Uma fábrica de travesseiros possui duas máquinas 
para encher os travesseiros com espuma. Trabalhando 
juntas as duas máquinas fabricam um fardo de traves-
seiros em duas horas. Trabalhando separadamente, a 
segunda máquina leva 1 hora a mais que a primeira 
para fabricar um fardo de travesseiros.

Quanto tempo demora a primeira máquina para fabri-
car um fardo de travesseiros?

a.	 (  )	 Mais do que 30min e  
menos do que 1h30min

b.	 (  )	 Mais do que 1h30min e  
menos do que 2h30min

c.	 (  )	 Mais do que 2h30min e  
menos do que 3h30min

d.	 ( X )	 Mais do que 3h30min e  
menos do que 4h30min

e.	 (  )	 Mais do que 4h30min.

8.  Em uma loja de bicicletas quatro homens montam 
semanalmente 60 rodas de bicicleta. Se a loja aumen-
tar o número de funcionários em 75%, considerando 
o mês de 30 dias, quantas rodas serão fabricados em 
um mês?

a.	 (  )	 180 pares de rodas
b.	 (  )	 210 pares de rodas
c.	 (  )	 225 pares de rodas
d.	 (  )	 360 pares de rodas
e.	 ( X )	 450 pares de rodas

9.  Uma criança recebe todo mês um valor fixo como 
mesada e mais 2 reais para cada vez que levar seu 
cachorro para passear. Em um certo mês, ela leva seu 
cachorro para passear 9 vezes e recebe 40 reais de 
mesada.

Para receber uma mesada 50% maior no próximo mês, 
quantas vezes a criança deve levar seu cachorro para 
passear?

a.	 (  )	 17
b.	 (  )	 18
c.	 ( X )	 19
d.	 (  )	 20
e.	 (  )	 21

4.  Sobre redação oficial, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O vocativo a ser empregado em comunicações 
dirigidas aos Chefes de Poder é Magnífico 
Senhor, seguido do cargo respectivo.

b.	 ( X )	 O tratamento impessoal que deve constar 
nos textos oficiais decorre também do caráter 
impessoal do próprio assunto tratado.

c.	 (  )	 Em comunicações oficiais, é recomendado o 
uso do tratamento digníssimo (DD) às autori-
dades cujo tratamento seja Vossa Excelência, 
por questão de respeito.

d.	 (  )	 Recomenda-se o emprego do superlativo 
ilustríssimo para as autoridades que rece-
bem o tratamento de Vossa Senhoria e para 
particulares.

e.	 (  )	 Todas as comunicações oficiais, sem exceção, 
devem trazer o nome e o cargo da autori-
dade que as expede, abaixo do local de sua 
assinatura.

5.  Assinale a alternativa que apresenta a correta justi-
cativa para o uso da vírgula.

a.	 ( X )	 Rapaz, traga-me esse processo que está em 
sua mesa. (separar vocativo)

b.	 (  )	 Chegando de férias, acelerarei o trabalho 
iniciado. (separar termos de orações)

c.	 (  )	 Ela prefere o verão e eu, o inverno. (separar 
conjunções intercaladas)

d.	 (  )	 Necessita-se de pedreiros, serventes, vigias... 
(separar sujeitos)

e.	 (  )	 Tua responsabilidade, isto é, teu compromisso 
é que fará a diferença. (intensificar ideias 
antônimas)

Matemática	 5 questões

6.  O perímetro de um trapézio isósceles é 76 m e suas 
bases menor e maior medem 20 e 30 metros respecti-
vamente. Portanto, a área desse trapézio é:

a.	 (  )	 150 m2.
b.	 ( X )	 300 m2.
c.	 (  )	 450 m2.
d.	 (  )	 600 m2.
e.	 (  )	 750 m2.
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13.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, ao entrar em exercício, o servidor 
nomeado para o cargo de provimento efetivo ficará 
sujeito a estágio probatório por período de:

a.	 (  )	 6 meses.
b.	 (  )	 12 meses.
c.	 (  )	 18 meses.
d.	 (  )	 24 meses.
e.	 ( X )	 36 meses.

14.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 A Reintegração é a reinvestidura do servidor 
estável no cargo anteriormente ocupado, ou 
no cargo resultante de sua transformação, 
quando invalidada a sua demissão por deci-
são administrativa ou judicial, com ressar-
cimento de todas as vantagens, a partir do 
injusto afastamento.

b.	 (  )	 Reversão é a designação do servidor em outras 
atribuições e responsabilidades, compatíveis 
com as limitações em sua capacidade física ou 
mental, verificada em inspeção médica pela 
Junta Médica Oficial do Município.

c.	 (  )	 Readaptação é o retorno à atividade do ser-
vidor aposentado por invalidez, quando, por 
Junta Médica Oficial, forem declarados insub-
sistente os motivos de aposentadoria.

d.	 (  )	 Reversão é a passagem do servidor estável de 
cargo efetivo para outro de igual denomina-
ção, pertencente a quadro de pessoal diverso, 
de órgão ou instituição do mesmo Poder.

e.	 (  )	 Readaptação é a reinvestidura do servidor 
estável no cargo anteriormente ocupado, ou 
no cargo resultante de sua transformação, 
quando invalidada a sua demissão por deci-
são administrativa ou judicial, com ressar-
cimento de todas as vantagens, a partir do 
injusto afastamento.

10.  Uma pessoa pegou emprestado R$ 15.000,00, 
pagando juros compostos mensais de 1%, e aplicou 
essa quantia em um investimento que rende 1,5% de 
juros simples mensais. Ao final de dois meses, a pes-
soa resgata seu investimento e paga o empréstimo.

Ao final dessa operação a pessoa obteve a quantia de:

a.	 (  )	 R$ 143,00.
b.	 (  )	 R$ 145,50.
c.	 (  )	 R$ 147,00.
d.	 ( X )	 R$ 148,50.
e.	 (  )	 R$ 150,00.

Legislação Municipal	 5 questões

11.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, a jornada de trabalho nas reparti-
ções públicas municipais será fixada por ato do chefe 
do respectivo Poder, com remuneração proporcional 
ou na forma da lei, não podendo ser inferior a:

a.	 ( X )	 10 horas semanais.
b.	 (  )	 12 horas semanais.
c.	 (  )	 15 horas semanais.
d.	 (  )	 20 horas semanais.
e.	 (  )	 25 horas semanais.

12.  Analise o texto abaixo:

De acordo com a Lei Orgânica do Município de  
Içara, o servidor será aposentado voluntariamente  
aos        anos de serviço, se homem, e aos        , 
se mulher, com proventos proporcionais a esse tempo.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 25 • 20
b.	 (  )	 30 • 20
c.	 ( X )	 30 • 25
d.	 (  )	 35 • 25
e.	 (  )	 35 • 30
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

15.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, sem qualquer prejuízo, poderá o 
servidor ausentar-se do serviço em virtude de faleci-
mento do cônjuge pelo prazo de:

a.	 (  )	 6 dias consecutivos.
b.	 (  )	 7 dias consecutivos.
c.	 ( X )	 8 dias consecutivos.
d.	 (  )	 10 dias consecutivos.
e.	 (  )	 14 dias consecutivos.
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16.  Algumas informações são importantes para 
o cirurgião dentista manipular adequadamente o 
paciente em relação cêntrica.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 (  )	 Manter a boca do paciente aberta em torno 
de três a quatro centímetros.

b.	 (  )	 Sentar o paciente com a coluna ereta para 
contrair a musculatura, favorecendo, assim, a 
posição da mandíbula em relação cêntrica.

c.	 (  )	 Usar um dispositivo (JIG, placa anterior, algo-
dão) entre os dentes molares, dos dois lados, 
por cerca de 10 a 15 minutos, nos pacientes 
com dificuldades de serem manipulados.

d.	 ( X )	 Manter visíveis os dentes inferiores anteriores 
para verificar o espaço que o contato prema-
turo em relação cêntrica está promovendo na 
região anterior.

e.	 (  )	 Não manipular o paciente com a boca total-
mente aberta, por que nesta situação os côn-
dilos mandibulares estão dentro da cavidade 
glenoide.

17.  A respeito da relação cêntrica, é correto afirmar:

a.	 ( X )	 Ela é uma posição de diagnóstico importante 
para verificar se a relação de mordida cruzada 
anterior é esquelética ou funcional.

b.	 (  )	 Ela é uma posição de diagnóstico importante 
para verificar se a relação de mordida cruzada 
anterior é somente esquelética.

c.	 (  )	 Ela é uma posição de diagnóstico importante 
para verificar se a relação de mordida cruzada 
anterior é somente funcional.

d.	 (  )	 Ela é uma posição de diagnóstico importante 
apenas para avaliar a possibilidade de se con-
seguir espaço para restaurar dentes anteriores 
e posteriores desgastados.

e.	 (  )	 Ela não é uma posição de diagnóstico impor-
tante para verificar se a relação de mordida 
cruzada anterior é esquelética ou funcional.

Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

18.  São fatores determinantes para a obtenção de 
uma restauração de excelência em dentes posteriores:

1.	 A correta indicação e seleção dos casos.
2.	 O conhecimento das características de forma 

e de cor das estruturas que o cirurgião den-
tista quer reproduzir.

3.	 O estabelecimento de um protocolo clínico 
seguro e previsível e a compreensão de cada 
etapa operatória.

4.	 A adequada e criteriosa execução das diferen-
tes possibilidades restauradoras.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

19.  Assinale a alternativa correta relativa ao uso de 
flúor para o combate da cárie dentária.

a.	 (  )	 A severidade dessa patologia (fluorose) não 
está relacionada com a quantidade de flúor 
ingerido, apenas com a duração da exposição.

b.	 ( X )	 O flúor apresenta uma eficácia comprovada 
cientificamente no combate e na prevenção 
da cárie dentária. Todavia, a sua utilização em 
excesso pode provocar fluorose dentária.

c.	 (  )	 O grau da severidade da fluorose dentária está 
diretamente relacionado com o estágio da 
dentinogênese em que ocorreu a intoxicação.

d.	 (  )	 Fluorose é resultante de um distúrbio ocor-
rido durante a formação do elemento dentá-
rio, caracterizado por uma hipomineralização 
do esmalte e da dentina.

e.	 (  )	 A prevalência da fluorose, ao que tudo indica, 
está seguindo o mesmo padrão da doença 
cárie.
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22.  Em relação ao amálgama dentário, é correto 
afirmar:

1.	 Possui excelentes propriedades físicas e 
mecânicas.

2.	 Pouca resistência ao desgaste e ao esforço 
mastigatório.

3.	 É o único material restaurador capaz de 
aumentar o vedamento marginal com o 
decorrer do tempo.

4.	 A sua falta de adesão aos tecidos dentários se 
constitui numa grande desvantagem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

23.  Em relação às resinas compostas, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 A deterioração desses materiais, ao longo do 
tempo, não tem sido atribuída a reações quími-
cas, bem como não são aceleradas pelo calor.

b.	 ( X )	 A água está diretamente relacionada à dete-
rioração da matriz orgânica dos materiais 
resinosos.

c.	 (  )	 As resinas compostas não são tradicional-
mente classificadas em função do tamanho 
das suas partículas de preenchimento.

d.	 (  )	 Os compósitos odontológicos, em geral, são 
constituídos basicamente por cargas minerais 
dispersas em uma matriz resinosa inorgânica.

e.	 (  )	 Os materiais resinosos polimerizados por luz 
visível se tornaram quase que universais em 
decorrência de eles permitirem um tempo 
de trabalho controlado diretamente pelo 
operador, apresentarem excelentes resulta-
dos estéticos, apesar de ainda não possuírem 
propriedades mecânicas satisfatórias.

20.  Para a obtenção de um efeito estético de exce-
lência em restaurações com compósitos em dentes 
posteriores é necessário levar em consideração as 
características ópticas presentes, principalmente na 
dentina e no esmalte.

Desta forma, em relação ao esmalte, assinale a alterna-
tiva correta.

a.	 ( X )	 Apresenta-se altamente translúcido e atua 
como filtro de transmissão da cor da dentina 
subjacente.

b.	 (  )	 A propriedade de transmitir a cor da dentina 
subjacente é em decorrência de o esmalte ser 
constituído em torno de 18% a 30% de parte 
orgânica (colágeno).

c.	 (  )	 Em dentes que possuem um maior desgaste o 
esmalte se torna menos translúcido.

d.	 (  )	 Ele é a principal estrutura responsável pela flu-
orescência apresentada pelos dentes naturais 
(cerca de três vezes mais fluorescente que a 
dentina).

e.	 (  )	 A sua espessura presente nos dentes poste-
riores não possui um papel determinante na 
característica final da cor.

21.  As seguintes indicações podem ser recomenda-
das para o aumento de coroa clínica:

1.	 Lesões cariosas profundas localizadas 
subgengivalmente.

2.	 Existência de margens de preparo localizadas 
acima da mucosa gengival que conduzem a 
resposta inflamatória local.

3.	 Dentição com extrema abrasão antes da 
restauração.

4.	 Reabsorções radiculares na região cervical.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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26.  A cárie dentária é considerada uma doença 
multifatorial.

Com relação aos principais fatores de risco assinale a 
alternativa correta.

a.	 (  )	 Fatores socioeconômicos; falta de acesso ao 
flúor; deficiente controle mecânico da placa 
bacteriana; consumo excessivo e frequente de 
açúcar; xerostomia.

b.	 (  )	 Fatores culturais e socioeconômicos; falta de 
acesso ao flúor; deficiente controle mecânico 
da placa bacteriana; consumo excessivo e 
frequente de açúcar.

c.	 (  )	 Fatores culturais; falta de acesso ao flúor; defi-
ciente controle mecânico da placa bacteriana; 
consumo frequente de açúcar; xerostomia.

d.	 ( X )	 Fatores culturais e socioeconômicos; falta de 
acesso ao flúor; deficiente controle mecânico 
da placa bacteriana; consumo excessivo e 
frequente de açúcar; xerostomia.

e.	 (  )	 Fatores culturais e socioeconômicos; falta de 
acesso ao flúor; eficiente controle mecânico 
da placa bacteriana; consumo frequente de 
açúcar; xerostomia.

27.  analise as afirmativas abaixo com relação à 
doença periodontal.

1.	 É entendida como uma doença infecciosa e as 
alterações de forma e função são consideradas 
sinais.

2.	 Caracteriza-se pelo padrão de progressão 
lenta e contínua.

3.	 Apresenta padrões variáveis de progressão.
4.	 Entre os principais fatores de risco estão o 

tabagismo, o diabetes, a ausência de controle 
de placa.

5.	 Apresenta como principal fator determinante 
a alteração do fluxo salivar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 2 e 5.

24.  Em relação à utilização do cimento de ionômero 
de vidro em restaurações, é correto afirmar:

1.	 O uso de cimento de ionômero de vidro em 
restaurações é em decorrência de eles apre-
sentarem propriedades físicas ideais para a 
restauração de dentes decíduos e permanen-
tes jovens.

2.	 As concentrações de flúor presentes no 
cimento de ionômero de vidro apresentam 
certo grau de ação antimicrobiana, favore-
cendo assim o seu uso em restaurações de 
dentes decíduos e permanentes jovens.

3.	 O biofilme formado ao redor das restaurações 
de cimento de ionômero de vidro possui um 
potencial cariogênico menor em relação ao 
biofilme formado ao redor das restaurações 
de amálgama e resina composta.

4.	 A resistência física do cimento de ionômero 
de vidro é praticamente igual à do amálgama 
e à da resina.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

25.  Analise o texto abaixo:

“A                                  significa o 
máximo contato dentário, isto é, quando fechamos a 
boca e todos os dentes se tocam, se engrenam”.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 dimensão vertical de repouso
b.	 (  )	 dimensão vertical de oclusão
c.	 (  )	 relação de oclusão cêntrica
d.	 (  )	 máxima relação de oclusão
e.	 ( X )	 máxima intercuspidação habitual
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30.  Analise as afirmativas abaixo com relação às 
medidas educativo-preventivas para indivíduos com 
deficiência.

1.	 Familiares e responsáveis devem ser informa-
dos sobre os passos a serem tomados antes e 
depois de cada intervenção.

2.	 No caso de indivíduos com movimentos invo-
luntários, cerramento da boca e aumento do 
reflexo de engasgar a higiene bucal caseira 
poderá estar dificultada, sendo recomendado 
aumento do cuidado preventivo odontológico.

3.	 Na presença de ingestão de dieta pastosa e/ou 
rica em carboidratos bem como no uso de medi-
camentos adocicados orientar sobre a impor-
tância da higiene bucal após a alimentação.

4.	 As orientações quanto à alimentação saudá-
vel contraindicam a introdução de alimentos 
adstringentes na dieta.

5.	 As orientações quanto à higiene bucal con-
traindicam massagear as gengivas com gaze 
umedecida em indivíduos que não mastigam.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.

31.  Assinale a alternativa que apresenta correta-
mente os problemas bucais mais frequentes em 
pacientes com Síndrome de Down.

a.	 (  )	 macrognatia, língua fissurada, anodontias e 
atraso na erupção dentária.

b.	 (  )	 macrognatia, língua fissurada, anodontias e 
regularidade na erupção dentária.

c.	 ( X )	 micrognatia, língua fissurada, anodontias e 
atraso na erupção dentária.

d.	 (  )	 micrognatia, língua fissurada, macrodontias e 
atraso na erupção dentária.

e.	 (  )	 micrognatia, língua fissurada, macrodontias e 
regularidade na erupção dentária.

28.  A aplicação tópica de flúor é considerada impor-
tante procedimento odontológico na atenção à saúde 
bucal.

Considerando o assunto, relacione as colunas 1 e 2 
abaixo:

Coluna 1  Tipo de aplicação tópica

1.	 Verniz fluoretado
2.	 Flúor fosfato acidulado em gel
3.	 Bochechos diários com fluoreto de sódio
4.	 Bochechos semanais com fluoreto de sódio
5.	 Dentifrícios fluoretados

Coluna 2  Concentração indicada

(  )	 0,05%
(  )	 máximo de 1.500 ppm = 0,15%
(  )	 2,26%
(  )	 1,23%
(  )	 0,2%

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 3 • 5 • 1 • 2 • 4
b.	 (  )	 3 • 5 • 2 • 1 • 4
c.	 (  )	 4 • 1 • 2 • 3 • 5
d.	 (  )	 4 • 5 • 1 • 2 • 3
e.	 (  )	 5 • 1 • 2 • 4 • 3

29.  Os cimentos ionoméricos são utilizados para 
restaurar lesões cariosas em indivíduos com necessi-
dades especiais.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 (  )	 A grande vantagem desses materiais é a quali-
dade estética.

b.	 (  )	 A grande vantagem desses materiais é a 
retenção à cavidade.

c.	 (  )	 São materiais particularmente indicados para 
indivíduos que usam regularmente dentifrí-
cios fluoretados.

d.	 ( X )	 A grande vantagem desses materiais é a libe-
ração de flúor constantemente mantendo 
baixas concentrações de flúor no meio bucal.

e.	 (  )	 A grande vantagem desses materiais é a libe-
ração de flúor constantemente mantendo ele-
vadas concentrações de flúor no meio bucal.
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35.  Analise as afirmativas abaixo com relação ao 
manejo do indivíduo com necessidade especial:

1.	 A técnica de                                
demonstra ao paciente o procedimento que será 
realizado.

2.	 A estratégia de                                
consiste em gratificar o paciente quando ele apre-
senta uma atitude ou comportamento desejado.

3.	 A técnica de                                é 
muito utilizada durante o procedimento da 
anestesia.

4.	 A estratégia de                                
consiste em aprendizado pela observação, no qual 
o paciente apreensivo assiste a outro paciente com 
bom comportamento sendo tratado.

5.	 A estratégia de                                
engloba o reforço e a condução do comporta-
mento por meio do contato, postura e expressão 
não verbal.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas das afirmativas numeradas.

a.	 (  )	 (1)comunicação não verbal • (2) modelagem •  
(3) reforço positivo • (4) distração •  
(5) falar, mostrar e fazer

b.	 (  )	 (1) reforço positivo • (2) falar, mostrar e fazer •  
(3) modelagem • (4) distração •  
(5) comunicação não verbal

c.	 (  )	 (1) falar, mostrar e fazer •  
(2) comunicação não verbal • (3) distração •  
(4) modelagem • (5) reforço positivo

d.	 (  )	 (1) modelagem • (2) reforço positivo •  
(3) distração • (4) falar, mostrar e fazer •  
(5) comunicação não verbal

e.	 ( X )	 (1) falar, mostrar e fazer • (2) reforço positivo •  
(3) distração • (4) modelagem •  
(5) comunicação não verbal

32.  Analise o texto abaixo:

O fundamento do tratamento                      
é o da remoção parcial do tecido cariado, dentina 
infectada, com o auxílio de curetas para dentina e pos-
terior restauração com cimento de ionômero de vidro 
quimicamente ativado.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 preventivo
b.	 (  )	 operatório clínico
c.	 (  )	 químico restaurador
d.	 (  )	 cirúrgico-restaurador
e.	 ( X )	 restaurador atraumático

33.  O chamado “tratamento expectante” é um 
importante aliado na conservação do elemento 
dentário porque:

a.	 (  )	 Estimula a fixação da polpa dentária.
b.	 (  )	 Promove a desmineralização dentinária.
c.	 ( X )	 Evita a exposição pulpar por cárie dentária.
d.	 (  )	 Remove completamente a polpa dentária.
e.	 (  )	 Remove parcialmente a polpa dentária.

34.  Durante a realização do preparo cavitário do 
dente 46 em uma criança de 7 anos de idade houve 
exposição acidental da polpa.

Assinale o procedimento indicado neste caso com 
vistas a preservar a vitalidade do órgão pulpar.

a.	 ( X )	 Curetagem pulpar
b.	 (  )	 Pulpectomia
c.	 (  )	 Curativo com tricresol formalina
d.	 (  )	 Curativo com paramonoclorofenol canforado
e.	 (  )	 Restauração provisória e medicação com 

antibiótico
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